

# 习近平将对朝鲜进行国事访问

中联部举行媒体吹风会介绍有关情况

新华社北京6月17日电 中共中央对外联络部发言人胡兆明17日在北京宣布:应朝鲜劳动党委员长、朝鲜民主主义人民共和国国务委员会委员长金正恩邀请,中共中央总书记、中华人民共和国主席习近平将于6月20日至21日对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问。

本报北京6月17日电 (记者赵嘉鸣、杜尚泽、白阳)中共中央对外联络部17日举行媒体吹风会。中联部部长宋涛、外交部副部长罗照辉介绍中共中央总书记、国家主席习近平即将对朝鲜进行国事访问有关情况。

宋涛表示,应朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩邀请,中共中央总书记、国家主席习近平将于6月20日至21日对朝鲜进行国事访问。这是我们党和国

家最高领导人时隔14年再次访问朝鲜,也是党的十八大以来习近平总书记首次访问朝鲜。此访正值中朝建交70周年之际,对两国关系具有承上启下、继往开来的重要意义。

宋涛指出,中朝是友好邻邦,两国关系源远流长。中国党和政府始终高度重视对朝关系,建交70年来,两党两国一直保持着高层交往的传统,双方在文化、教育、科技、体育、民生等领域保持着交流合作。党的十八大以来,中国党和政府积极致力于发展中朝关系。在过去不到一年的时间里,习近平总书记同金正恩委员长四次见面,双方就中朝关系、半岛形势等深入交换意见,达成一系列重要共识,中朝关系掀开新篇章。

宋涛指出,中朝双方都一致认为,维护好、巩固好、发展好中朝关系,符合两国和两国人民利益。双方均鼓励有关各方珍惜来之不易的半岛对话缓和势头,坚持实现半岛无核化方向,维护半岛和平稳定,通过对话协商解决半岛问题。中方支持朝方实施新战略路线,集中精力发展经济、改善民生,坚定走符合本国国情的发展道路。双方均强调要继续发挥党际交往的重要作用,加强战略沟通,增强理解互信,维护共同利益。

宋涛表示,朝方高度重视习近平总书记此次访问,将热情友好接待习近平总书记一行。访问期间,习近平总书记将同金正恩委员长举行会见会谈,参谒中朝友谊塔等活动。两国领导人将回顾总结过去70年两国关系发

展进程,就新时代中朝关系发展深入交换意见,引领两国关系未来方向。双方将就半岛形势进一步交换意见,推动半岛问题政治解决进程取得新进展。双方并将介绍各自国内发展情况。相信在中朝双方共同努力下,习近平总书记此次访问一定会取得圆满成功,为两党两国关系谱写新的篇章,为地区和平稳定繁荣作出新的贡献。

罗照辉介绍了中朝两国各领域主要合作情况,表示中朝关系和两国人民友谊长期稳定发展,这得益于两国山水相连的地缘优势以及良好的政治关系、民间友好基础和经济互补性。今年双方商定共同举办一系列活动庆祝中朝建交70周年,通过回顾历史、规划未来,为新时代中朝关系发展注入新动力。



图为位于江西省于都县的中央红军长征出发纪念碑。

新华社记者 周 密 摄

## 每5位都人里就有1人参加红军

红色政权在都县萌芽得很早。1926年,于都建立了第一个中共党组织;1928年,建立了赣南第一块红色根据地;1929年,建立了赣南第一个县级红色政权。英勇无畏的牺牲精神流淌在于都儿女血脉中。在革命战争时期,几乎每5位都人里就有1人参加了红军。

来到于都县革命烈士纪念馆参观时,天上下起蒙蒙细雨。拾级而上,两侧青松挺翠。走进馆内的悼念厅,迎面是一堵黑色的墙壁,上面悬挂着白色的花环。我们每人手持一朵小小的黄色菊花,轻轻献上,再深鞠一躬。据统计,仅有名有姓的于都籍烈士就有1.6万余人,而更多的无名英雄已无法考证。

除了战场上的英雄,于都百姓也都是默默无闻的英雄。红军长征出发需要口粮,于都人民就连日连夜地磨稻谷;需要草鞋,妇女们就聚到祠堂赶工,还在门口竖起了一块牌子“草鞋重地”;要搭浮桥,乡亲们拆下家里的门板、床板,甚至把寿材板也送到江边;有伤病员要医治,就留在百姓家中休养。中央红军长征出发纪念馆副馆长张小平讲述了一段当年的故事:“每户人家需要收留2名伤员,但一个大娘主动要求家里再多收留5位。大娘说,我的儿子也在当红军,我多照顾几位红军,就希望我儿子在外面要是受了伤,也有人能照顾他。”

## 用心讲好红色故事

往日的壮怀激烈换来了今日的和平繁荣,但是岁月的长河从不曾磨灭于都人的记忆。

走在于都街头,我们能看到长征广场、长征大桥、长征公园……这就是纪念。山间田野的渡口、祠堂、旧屋,或许见证过惨烈的战役,或许曾居住过毛泽东、周恩来、朱德……对这一百多处不可移动的革命文物,当地的干部和百姓想方设法地保存、修缮,好让这些历史的见证传承得更久些。

于都县博物馆群工部副部长胡晓琼已经在中央红军长征出发纪念馆做了8年的讲解员,对长征这段历史和每件馆藏文物的故事,她都早已熟稔于心。每天要为六七批参观者讲解,但胡晓琼从没感到过不耐烦。她说:“用心讲好红色故事,传承红色基因,让每位参观者都能感悟到长征精神,是我的工作,让我感到自豪和快乐。”

还有更多人把一生投入于都的红色宣传事业中。50多岁的张小平陪着年轻的记者们冒雨重走“红军小道”,在湿滑的山路上做直播,为年轻网友们讲述长征的故事。于都的长征源合唱团由160余名红军后代组成,成立9年来,他们已在全县表演过300余场的《长征组歌》。原团长袁尚贵在离任前,对团员们提的唯一“要求”是“不要把我踢出合唱团的微信群”。至今,他还坚持担任合唱团的名誉团长,为合唱团的发展提供宝贵建议,他说:“我的心会永远跟团一起走。”

## 从小听着长征故事长大

长征精神的传承不仅要面对当下,更要面向未来。于都的孩子们是从小听着长征故事长大的。长征源小学的同学们,常会在周末和节假日来到中央红军长征出发纪念馆做小小讲解员,接待一个个大团队。聊起长征精神,于都县第五中学高二年级学生张恒也自豪地说:“从小到大,长征精神已经融入了我的生活。当年红军就是怀抱着让未来的中国变得更好的梦想一直前进,今天我们也要继续传承这种信念。”

向孩子们传播长征精神,也不仅是在于都。袁尚贵告诉我,在长征源合唱团的演出中,他最难忘的就是到各地的学校去。“一开始我们有点担心,因为现在的青少年都是听着流行歌曲长大的,他们会接受红歌么?但当我们第一次到学校演出后,担心消失了。同学们都觉得演出特别生动、特别新鲜。这也让我们充满了勇气。”

85年前那一场史诗般的出发,如今化作长征精神,流淌在于都人的心中,回荡在革命老区的山川之间。无论任何时代,我们都会像于都人民一样,坚定信仰,无畏前行。

壮丽70年 奋斗新时代  
记者再走长征路

# 「从团结合作中获取力量」

## 中共中央生态环境保护督察工作规定

中共中央办公厅国务院办公厅印发

国家主席习近平二〇一九年夏中亚之行



(扫码阅读全文)



(扫码阅读全文)

新中国成立70年,特别是改革开放40多年来,中国已经枝繁叶茂,成长为一棵参天大树。中国的发展成就得到普遍赞誉,也引起某些国家的焦虑和猜疑。

在国际上,中国可谓“树大招风”,被推到风口浪尖,世界也被搅得不得安宁。近一年多来,打压、遏制中国的寒风自太平洋彼岸愈刮愈烈。有人宣称中国改革开放是搭了西方的便车,是美国“重建了中国”;还有人企图掀起新一轮“中国威胁论”、文明冲突论,妄言中国崛起必然破坏世界和平稳定与现行国际秩序。

这些论调是完全站不住脚的。中国取得的巨大成就,靠的是中国共产党的坚强领导,靠的是中国特色社会主义的正确道路,靠的是不断深化改革开放和中国人民的辛勤奋斗,靠的是同世界各国的友好合作。中国从不自诩为别国的救世主,谁也不能自封为中国的救世主。中国仍然是世

# 什么也撼动不了中国这棵参天大树

■ 陈旭

界上最大的发展中国家,在国际事务中既尽力而为,又量力而行。中国坚定不移地走和平发展道路,无意挑战和颠覆现行国际体系,更无意做所谓的“世界老大”。遗憾的是,“树欲静而风不止”。某些人特别是美国一些政客仍然一意孤行,试图强硬打压中国甚至全面遏制中国发展。美方挑起中美经贸摩擦,对中方进行无中生有的指责,并采取极限施压等不光彩手段,妄图迫使中方接受其漫天要价。美方的贸易霸凌行径损害中美两国和全球利益。中方始终坚持通过对话协商解决争议

的基本立场,愿意以合作的方式推动达成互利双赢的协议。但合作是有原则的,磋商是有底线的。对于贸易战,中国不愿打,不怕打,必要时不得不打,这个态度始终没有变。

在各国相互依存日益紧密的今天,搞零和博弈、你输我赢这一套是根本行不通的。“独木不成林”,唯有互利合作、共赢才能根深叶茂。早在两年多前,习近平主席在联合国日内瓦总部演讲时,就发出“世界怎么了、我们怎么办”的时代之问,中国提出的方案是积极推动构建人类命运

共同体,建设相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,同各方一道共同推动共建“一带一路”。在世界各国普遍面对治理赤字、信任赤字、和平赤字、发展赤字的今天,各方应积极做维护和平安全、促进繁荣发展、完善全球治理、推动文明互鉴的行动派,共同努力把人类前途命运掌握在自己手中。

“前人栽树,后人乘凉”。70多年前联合国宪章明确的四大宗旨和七项原则,至今仍是各国处理国际事务的基本遵循。中国将继续全面深化改革、全面扩大开放,

为实现“两个一百年”奋斗目标而砥砺前行。中国将坚定维护以联合国为核心的国际体系,坚定维护以国际法为基础的国际秩序,为共建一个更加美好的世界而努力。

曾经“昨夜西风凋碧树”,而今“西风安能凋碧树”。国际上单边主义、保护主义、霸凌主义的寒风再劲,也撼不动中国这棵参天大树,更吹不倒人类守望互助的森林。

(作者为中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团特命全权大使、常驻代表)



本栏目主持人: 陈振凯